

瞧,我这一家人

淮师附小山南校区 四(16)班 蒋一文

我有一个幸福的家庭,家里有五口人,分别是爷爷、奶奶、爸爸、妈妈,还有我。

爷爷,绰号“烟鬼”。每天,当我们全家吃完饭,爷爷就走到院子里开始了他的“独特爱好”。爷爷先从口袋里拿出一包烟,然后掏出打火机,“咔嚓”,烟被点着了。爷爷深深地吸了一口,又缓缓地吐了出来。这时,我们家的“监督员”——奶奶上场了,只见她左手掐腰,右手指着爷爷说:“你怎么回事,

又偷吸上了!吸烟有害健康。”爷爷笑眯眯地说:“就吸一支。”奶奶对他无可奈何。

爸爸,绰号“书虫”。他一边工作,一边学习,默默地为我们这个小家撑起一片天。记得有一次,我早上起床,看见书房的灯还在亮着,透过门缝发现爸爸居然看了通宵的书。爸爸常对我说:“不论做什么事,一定要坚持到底。”这刻苦的精神真是值得我学习。

妈妈,绰号“总管”。管理着家里的大小事务以及我的学习和生活。平时她工作繁忙,每天早出晚归,但从来没有放松过对我学习的监督,只要我表现好,她就会给我各种奖励。同样,如果我犯了错,她也会给我各种“奖励”。

瞧,这就是我的家人,他们每个人都有自己的特点,但共同点是都深深地爱着我。我也爱我的家人,他们是我生命中最宝贵的财富。

《如果历史是一群喵之大明风华篇》读后感

淮师附小山南校区 四(16)班 胡峻茂

记得从二年级开始,我就开始读《如果历史是一群喵》这套书了,只要一出新册子,我就会兴奋地催促妈妈带我到新华书店购买,从第1册到第12册我都读过,我被书里面的内容深深吸引。这套书以喵咪为媒介,将复杂的历史事件和人物形象化、生动化,让读者在轻松愉快的氛围中领略到了历史的魅力。

今年暑假我又迫不及待地读了《如果历史是一群喵之大明风华篇》,这本书通过喵咪们,将明朝的兴衰历程演绎得生动有趣,引领我“穿越”回明朝那

段辉煌与动荡并存的历史长河。故事令人捧腹大笑之余,又引人深思。书中,每一只喵咪都承载着一位历史人物的性格与命运,无论是从和尚逆袭成皇帝的朱元璋,还是沉迷修仙的明世宗,他们的性格、动机和决策过程都得到了深刻地讲解。朱元璋的坚韧不拔、永乐大帝的雄才大略以及明朝中后期那些错综复杂的政治斗争,在喵咪们的演绎下,都显得那么鲜活而富有感染力。我被书中展现的明朝社会风貌深深吸引。从商业的繁荣到文化的昌盛,从科技的进步到外交的开拓,每一个细节都透

露出那个时代独有的魅力。喵咪们用它们特有的幽默和机智,将历史片段串联起来,让我仿佛置身于那个遥远的时代,亲身感受着它的脉动。明朝的历史不再只是冷冰冰的史实,而是变成了充满活力和色彩的时代画卷。

在阅读过程中,我不仅感受到了历史的厚重与沧桑,更体会到了作者对于历史的热爱和敬畏。总的来说,《如果历史是一群喵之大明风华篇》是一本值得一读的好书。

指导老师:李虹云



淮师附小山南校区 二(9)班 王浩宇



淮师附小山南校区 二(3)班 邓李沐晨



淮师附小山南校区 二(18)班 翁梓欣



淮师附小山南校区 二(9)班 袁诗淇

一只折翅的雄鹰

淮师附小山南校区 六(11)班 吴亦阳

开车到八里河,用了1小时5分钟。虽然路不远,但天气、景色都和我们淮南全然不同了。家那边是阴天、下雨,而这儿,空气清新,万里无云。地上干干净净,花坛里的每一朵花都努力地盛开着,风一吹,浓郁的花香便来亲我的脸。

走进八里河景区大门,我们游览的第一站是百鸟林。

百鸟林里,绿树成荫。各种各样的鸟儿叽叽喳喳地叫着,听起来很悦耳。

再往里走,有一个围着一棵大树建造的大铁笼。我很好奇,养什么鸟需要这么大的铁笼?

走近铁笼,正好碰到工作人员投食。一只又肥又大的老母鸡被扔进笼子,只见一只硕大的鹰从树上飞下来,轻易地捕获了猎物。它用爪子踩住鸡

头,然后用嘴啄掉老母鸡的毛,用力地撕咬。老母鸡挣扎了几下,就一命呜呼了。估计老母鸡做梦也没有想到,人们把它养得胖胖的,就是为了喂这只鹰。鹰很得意,津津有味地吃起来,嘴上沾满了鲜血。

妈妈见我一动不动,以为我被吓坏了,说喂鹰有点血腥,催着我赶快走,去下一个景点。

尽管后面的景点很好玩也很好看,可我印象最深的还是那只鹰。我想对它说,你是一只鹰,理应冲破牢笼,飞向自由的天空!现在却被关在铁笼里,我觉得非常可悲。但那只鹰似乎已经习惯了,心安理得地放下鹰的勇敢与骄傲去接受人类的施舍,吃完就回树梢上呆着,我想它应该早就忘了蓝天的样子了吧!

科普小知识

脸盲症是一种病吗?

你身边有没有这样的人:你跟他热情地打招呼,他却对你熟视无睹;你刚刚和他相谈甚欢,转头他却不再理你;明明是好朋友,某天你换了个发型、换套衣服他就不认得你了?你或许心中暗想,好一个冷漠孤傲的人儿。可是你是否想过,他心中也在揣测:他是谁?我们认识吗?我该不该打招呼?尴尬更胜于你,这便是脸盲

症患者的日常。

脸盲,学名叫做“面孔遗忘症”或“面孔失认症”,它确实是一种认知障碍疾病。患者要么看不清别人的脸,要么就是对别人的脸型毫无辨认能力。研究发现,全球有不少人都面临着这样的困扰。轻度的脸盲,你或许还能通过一些小细节,比如发型、着装,甚至声音来识别人。但如果你不幸是重度脸盲,那可能就连亲妈都不认识了,严重时,甚至可能连镜子里的自己都感到陌生。

遗憾的是,目前脸盲症仍属于医学难题,还没有有效的治愈方法。不过,这个病除了会对日常实际有影响外,并不会对身体健康有威胁。

